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Under henvisning til Folketingets brev af 2. oktober 2007, omtrykt 4. 

oktober 2007, følger hermed socialministerens endelige svar på spørgs-

mål nr. S 21, stillet af Anne Baastrup (SF). 

 

 

 

 

Spørgsmål nr. S 21: 

 

”Vil ministeren overveje at indføre regler, der kan modvirke, at pensionister 

får modregnet deres pension og evt. sociale ydelser ved deltagelse i ældre-

rådsarbejde som følge af ny lov om mødediæter, så det fortsat er muligt at 

rekruttere medlemmer til disse råd?” 

 

 

Svar: 

 

Jeg er meget enig i, at målet er at skabe optimale vilkår for, at alle personer 

fra alle sociale grupper kan engagere sig i politik, det gælder også, når der er 

tale om ældrerådet og om kommunalpolitik i øvrigt. 

 
Reglerne i de sociale pensionslove er indrettet sådan, at skattepligtige ind-

komster i form af diæter mv. indgår i indtægtsgrundlaget for beregning af 

bl.a. folke- og førtidspension. Tilsvarende gælder for reglerne om boligstøt-
te. Principperne for fastsættelsen af reglerne om opgørelse af indtægtsgrund-

laget har været, at henholde sig i videst muligt omfang til reglerne om opgø-

relse af den skattepligtige indkomst.  

 

Begrundelsen, for at det er hele den skattepligtige indkomst, der indgår, er, 

at pension er en forsørgelsesydelse, der målrettes i forhold til pensionistens 

behov. 

  

Det bemærkes, at der både ved beregning af social pension og boligstøtte er 
mulighed for at have en vis indtægt, før indtægten påvirker boligstøtten eller 

den sociale pension.  

 
Endelig vil jeg nævne, at regeringen i efteråret vil fremlægge en plan for at 

skaffe mere arbejdskraft i Danmark. Et af punkterne er, at folkepensionister 

skal have bedre muligheder for at arbejde uden at blive trukket i pensionen. 
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Gennemførelsen af dette forslag vil også betyde, at medlemmer af ældreråd 

kan have en større arbejdsindtægt - herunder i form af diæter – uden at fol-

kepensionen nedsættes.   

 

 

 

Karen Jespersen 

 

/  Bent Nielsen 


